Міністерство освіти і науки України

                                                   План – конспект уроку

                              з образотворчого мистецтва у 6 класі
на тему:

«Символіка орнаментів           і кольору
в мистецтві розпису

писанки».

Підготувала вчитель

образотворчого мистецтва

Бучацької ЗОШ І – ІІІ ст. №2

Пастернак О. М.

Бучач – 2010р.

Мета: Розширити і поглибити уявлення дітей про історію походження писанки про народну символіку; ознайомити із традицією описування писанки як оберег, розповісти про основні символічні знаки писанки, їх магічні значення, роль кольорів.
Формувати усвідомлення ставлення до свят та багаття брати в них участь, дотримуватись традицій та обрядів свого народу. Розвивати окомір, відчуття кольору, виховувати інтерес до декоративного мистецтва, бажання самим творити красиві візерунки. Розвивати зацікавлення у пізнанні багатогранної культури нашого народу.
Виховувати у дітей повагу до національних звичаїв і традицій, потребу дарувати людям радість своєю творчістю.
Матеріали: Таблиці та кольорові фотографії писанок, Таблиці символіки,
Кольорові фотографії писанок регіонів України . Натуральні писанки.
Обладнання:        Електрична плитка, Віск бджолиний, Салфетки,
М'яка тканина для зняття воску, Яйця курячі. Нафель, Писачки, Олівці, Барвники, Пластмасова ложка Лотки для яєць.
Хід заняття
І. Організація класу.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

 Діти повинні знати звичаї та обряди українського народу, народну символіку, символічні знаки писанки, їх магічне значення.

Слово вчителя
З давніх-давен писанки були вірними помічниками й захисниками наших предків. їх вважали символом добра сонця. Наші предки вірили, що писанка має магічну силу, вона приносить добро, щастя, достаток, захищає людину від усього злого, недоброго. Писанка - це символ Краси. Весни, Великодня й України.

ІІІ. Оголошення теми уроку.
Сьогодні і ми заглянемо до світлиці, де створюються писанки. Зустрінемось із мистецтвом писанки, відкриємо і прочитаємо сторінки історії писанкарства, пригадаємо народні звичаї та обряди, пов'язані з писанкою. Бо тема сьогоднішнього уроку «Символіка орнаментів і кольору в мистецтві розпису писанки.»
IV. Вивчення нового матеріалу.
Ой, Писанка люба,
Які в тебе взори,
То олені, то півні,
Ялинки та зорі...
Дивуюсь, любуюсь...
Та знати хотіла б,
Що скажуть ті взори?
Скажи мені, мила!
Ялинка зелена
І олень рогатий
Тобі нагадають
Зелені Карпати
А той безконечник
Біжить безконечно,
Бо правда не згине,
А житиме вічно!
Тепер розумію,
Недарма ж мати
Нам наказала
Тебе шанувати
Бо щастя віщуєш ти,
Писанко-чічко,
Посвячена в церкві
У Воскресную нічку.
Дотепер серед народу живуть перекази що з писанки (яйця) почався світ.

А зараз ми послухаємо з вами легенду яку підготували нам ваші колеги.
Перша учениця
У давнину яйце було символом життя, символом його зародження. В афінських оповіданнях мовилося: "З однієї половинки шкарлупи утворилася земля, з другої -О-небо, з жовтка - сонце, з білка - місяць, а з інших решток - зорі".
У стародавніх перських храмах зберігалися золоті зливки у формі яйця, розмальовані різними кольорами.
Звідки взялися писанки?
Як Христа вели на муки,
Хрест дали йому у руки,
І, зітхаючи о Бозі,
Хрест той ніс він по дорозі
У скорботі і нарузі...
Десь його поділись друзі,
А сторожа навкруги -
Все кати і вороги,
Але ось прийшов гостинцем
З своїм хлопчиком-мізинцем
Чоловік марний, убогий,
Та вступається з дороги
Він узяв яєць в торбинку,
Наскладав у кошелику,
Ніс до міста їх продати,
Щоб на сіль і хлібець мати.
А хлопчина каже: "Тату,
В Бога матимеш заплату
І доступне в раї чести,
Як поможеш хрест той нести"
І послухав він дитини
Та й поніс той хрест на спині,
Облегшив Христові біль
А синок поніс кошіль.
На Голгофі хрест лишає
І до міста повертає,
Хоче яйця ті продати
А кошик глянув: "Рідна мати!
Замість яєчок біленьких -
Сотня писанок пишненьких".
Всі радіють - чудо! Диво!
І купують радо й живо.
За хвилину розкупили
И дуже гарно заплатили,
А син каже: "Це вад Бог,
Бо Христові ти поміг"
І пішли ці давні вісті
На весь світ. В селі і в місті
Люди писанки писали,
Бога - Творця величали.

Друга учениця

Виводить мама дивним писачком
По білому яйцю воскові взори
Мандрує писанка по мисочках
Із цибулини золотим узором,
З настоями та травах і корі,
На весняній і на осіннім зіллі -
І писанка оранжево горить
У філігранному сплетінні ліній
То вже, вона, як дивовижний світ, То вже дзвенить, як згусток сонця Буяють буйно квіти у росі. Олені бродять в березневім сонці І стилізовано сплітаються сади У маєві густих обрамлень Мереживом найтоншим мерехтить Космацький пращурів орнамент.

Слово вчителя
Наші предки вірили, що писанка має магічну силу. Старі люди і нині вважають її особливою святинею, що приносить добро, щастя, достаток, захищає людину від усього злого. Я просила вас розпитати своїх бабусь щось цікавого про писанку. Тож зараз всі уважно слухаємо, будь ласка.
Бесіда.
Моя бабуся розповідала, що писанки приносять добробут. Колись пасічники клали їх під вулик, щоб роїлися бджоли.
Я знаю, що шкарлупу від писанок зберігають, а потім вивішують на городі на полицях, щоб у землі не заводились черв'яки.
Я моя бабуся підвішує освячені писанки під образами, бо вірить у те, що вони охоронятимуть усіх мешканців хати від злих духів. Мені мама розповідала легенду про писанку.
Щороку змій Ірод, прикутий залізними ланцюгами у пеклі, посилає на світ Божий своїх гінців. А коли повернуться, запитує, чи ще творять люди писанки. Якщо гінці цього не заперечують, Ірод заходиться від плачу, бо немає ще в нього сили і влади на землі. Тож поки малюють, доти й світ буде. 

Слово вчителя
А ви помітили, що наші писанки різнобарвні? Тож послухайте, що означають ці барви та символи.
Чорна - нескінченність життя людини, продовження його в потойбічному світі;
Червона з білим означає пошану до духів, подяку за охорону від злих сил;
Синій сила і здоров'я, здоровий дух.
Білий чистота і світлість людської душі.
Кілька фарб одночасно (4-5) означають родинне щастя, мир, любов.
Чорна з білим - пошана до духів. Подяка за охорону.
Бронзова (коричнева) фарба - матір-земля, її врожаї, щедрість для людини.
Орнаменти, що найчастіше зустрічаються на писанках, тісно пов'язані з
нашим життям. Вони необхідні людям.
Трикутник репрезентує Трійцю; сітка - потяг Христа до людей.

Риба - символ Христа; перші букви слів "Ісус Христос - Син Бога-Спасителя" .
Хрест емблема страждання, смерті і воскресіння Христа; зустрічається в багатьох формах.

Шестикутна або восьмикутна зірка символ воскресіння і безсмертя Христа.

Зірки - вічність життя земного, що продовжується на небесах.

Крапки - сльози Діви Марії, яка вічно оплакує Христові муки.

Хвилі, кривульки, безконечник без початку і кінця символізують вічність.

Символ Церкви означає відділити добро від зла.

Птахи - істоти, що можуть найвище злетіти і наблизитися до світу богів. Також птахів вважають передвісниками весни.

Олень міфічна тварина, образ якої пов'язується зі сходом Сонця. За легендою Олень щоранку виводить Сонце з підземного царства на небо.
Жіночі фігури на писанках - це зображення Великої Богині, Богині Неба, що дарує життя на землі, а також забирає на небо, посилає небесну вологу - дощ. Вони є охоронницею всього живого на землі.

V. Практична робота.
Виконання ескізу писанки.
Учні виконують роботу олівцем, використовуючи вивчені символи.

VI. Завершення уроку.
Демонстрація дитячих робіт.

А зараз щоб переконатись чи не марно пройшов наш урок я загадаю вам загадку, а ви спробуйте її відгадати.

Що за дивні яєчка наша курочка знесла!

Намальовано гніздечко, ще й пташиночка мала.
Навкруги барвисті квіти, жовті, сині, гілочки.

Чи здогадуєтесь, діти, що це? Певно…( писанка.)
Писанка   - це неповторне багатство... Його треба берегти, як безцінний скарб!

Писанки з рослинним орнаментом сприяли росту рослин, вчасному дозріванню, щедрому урожаю.
Невеличка за розміром, а глибока за змістом українська писанка стала втіленням образу світла й образом народу - творця, його світогляду й високого Сонця над ним, зростання його життя.
Українська писанка перемагає зло. Вона вічна, як сам український життєлюбний народ. Любімося і даруймо одне одному писанки!
На щастя, на долю, на віки!
Найкращі вітання, сердечні побажання
Добра вам і щастя!!!

VII. Завдання на наступний урок.
Принести кольорові олівці та вклеїти у альбом невеличкий аркуш в клітинку.

А також попросити своїх батьків якусь невеличку вишивку на урок.
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